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% Exercice 1 (Graphique)

1) Tableau :
\ f(=1) | £ | £(2)
31 e 25 | -1,5| 25
Gy of \E F1=1) | £10) | £
41% 0 1,5 | -4,5
\ 1 & / * Graphiquement, on peut lire que :
\ D /\ f(=1) est I'ordonnée du point A donc |f(-1)=-2,5;
Yo J1]0] 1A 2 f(0) est I'ordonnée du point B donc | f(0)=—-1,5|;
: L1 V_\\ : f(2) est 'ordonnée du point C donc | f(2)=-2,5|.
: B \ ' * f/(—1) est le coefficient directeur de la tangente T4 ; or
|
|

cette tangente est horizontale donc f/(-1) :@.

|
|
/ \
Ta }M C * £'(0) est le coefficient directeur de la tangente T'p.
/_'3_ \ B(O; —1,5)€ T et D(1; 0)€ T.
d y-y8_0-(-15) 15
e Alors £'(0) = _ _L5 55
4 ors £(0) Xp —XB 1-0 1

* f/(2) est le coefficient directeur de la tangente T¢.
C2;-2,5)eTcetE(;2)eTc.

- 2-(-2,5 4.5
Alors f/(2): YE —YC _ ( ): :.

XE —XC 1-2 -1
2)*Ta:y=f'(-Da—(1)+f(-1) < Ta:y=0x(x+1)-2,56 < y=0-2,5 — |Ta:y=-2,5|
“Tg:y=f(00x-0)+f(0) < Tp:y=1,5xx-1,5 < |Tp:y=15x—1,5|

*To:y=f'(2)Nx-2)+f(2) < Tc:y=-4,6x(x—-2)-2,56 < Tc:y=-4,5x+9-2,5 — ‘TC Ty = —4,5x+6,5‘.

QS Exercice 2 (Calculs)

1) |f(x)=2x°-3x+4|;I=R;a=-1.
T:y=f(-Dx—-1)+f(-1) < T:y=f'(-Dx+1)+f(-1).
*F(=1)=2x(-1)° -3 x(-1)+4=2x(-1)+3+4=-2+7=5.
*Pour tout x € I, f'(x) =2x5x*—3x1+0=10x*-3 donc f(-1)=10x(-1)*-3=10x1-3=10-3=7.
*Alors T:y=T+1)+5 < T:y=Tx+7+5 < |T:y="Tx+12|

2) f(x)zg—l ;1 =10 ; +o0l; a=2.

T:y:f’(2)(x—2)+]2”(2).

3 3
% 2:__1:———:—_
1@ 2 2 2 2

1 3 3 3
*Pourtouter,f’(x):3x(—x—z)—oz—x—zdoncf’(2):_§:_z_
1 3 6 1 3 3 1 3 4
*Alors T:y=——x-2)+—- = T:.y=——x+—-+=-<—=>T:y=——x+—+— T:y=—x+—
ors Ty =—2(x=2)+5 Y=L YETGETY Ty T YT TS

3
= T:y:—zx+2.
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3) |f(x)=3-4yx|;1=10; +ool; a=16.
T:y=f'(16)(x—16)+ f(16).
* f(16)=3-4v16=3-4x4=3-16=-13.

1 4 2 2 1
*Pour tout x eI, f'(x)=0—-4x ———donc 16)=——==—-=——.
F PN AN R S
1 1 16 1 1
*AlorsT:y:—E(x—16)—13(:>T:y:—§x+?—13(:>T:y:—§x+8—13(:> T:y:—ix—5.
3 1
4) f(x):—§x2+§x—1;I:[R€;a:—2.
T:y=f'(~ 23)(x (2))+1f( 2)<:>T??/ f(22)(x+2)1rf( 52) . 8 5 03
Ff2=—3 22+ x(-2)—1=--x4--—c=-"C-"=-f--=-""——=-",
A ><()3Xf?»)12X33123 33%3118119
*PourtouthI,f(x)=—§><2x+§><1—0=—3x+§doncf’(—Z):—3x(—2)+§:6+§:§+§:?.
23 19 38 23 19 15 19
* Alors T': y——(x+2)—§(:>T y—?x+?—? = T: y—§x+§<:> T:y:§x+5.
N Exercice 3
g définie sur R par g(x) = 3x2 —4x — 2.
1) Tangente T a la courbe €, de g au point A d’abscisse —1:
T:y=g'(-)x-(-1)+g(-1) <= T:y=g'(-1)(x+1)+ g(-1).
*g(-1)=3x(-12-4x(-1)-2=3x1+4-2=3+2=5.
* Pour tout x €ER, g'(x) =3 x2x—4x1-0=6x—-4donc g'(-1)=6x(-1)—-4=-6-4=-10.
*Alors T:y=-10(x+1)+5 < T:y=-10x—-10+5 < |T:y=—-10x—5|.
2) Pour représenter graphiquement la tangente 7', on fait un tableau de 2 valeurs :
\ R / T:y=-10x-5:
\ o / x|-1]0
\A ‘ // Siz=—1,alors y = —10x(~1)~5=10-5=5
5 ] Six=0,alors y=-10x0-5=0-5=-5.
\ 4 / Ainsi la tangente T passe par les points de
\ o coordonnées (-1 ; 5) et (0; —5).
= z
\ /
. \p 71
) /
3
A
°\T
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S Exercice 4

f fonction définie sur R par f(x) = x> —x et droite d : y = 11x — 16.

1)

2)

!

D’apres les graduations sur ’écran de calculatrice, il semblerait que la droite d soit tangente a la

courbe € au point d’abscisse 2. Vérifions-le en cherchant ’équation réduite de la tangente T' a4 6 au
point d’abscisse 2.

T:y=Ff'2)x-2)+f(2).

*£(2)=23-2=8-2=6.

* Pour tout x € R, f'(x) =3x2—1donc f'(2)=3x22-1=3x4-1=12-1=11.

*Alors T:y=11(x—-2)+6=11x—-22+6=11x— 16.

On constate que les droites d et T ont la méme équation réduite, elles sont donc confondues.

Ainsi la droite d est bien la tangente a € au point A(2 ; f(2)) c’est-a-dire au point A(2 ; 6).

On sait que 2 droites sont paralleles si et seulement si elles ont le méme coefficient directeur.
Le coefficient directeur de la droite d d’équation y = 11x—16 est 11.

Le coefficient directeur de la tangente T" a la courbe € au point d’abscisse a est f'(a).

Ainsi T est parallele a d < f'(a)=11 < 3a?-1=11 < 3a%2=11+1

12
2" «— 4?2=4 < a=-20ua=2.

= 3ad’=12 = a
Ainsi la tangente T' & € au point d’abscisse —2 est tangente a la droite d (qui est la tangente au point
d’abscisse 2).

Equation réduite de 7" :

T :y=f'(-2)x—=(-2)+f(-2) = T :y = f'(-2)x +2) + f(-2).

* f(-2)=(-2)%-(-2)=-8+2=-86.

* £1(-2) = 11.

*Ainsi T :y=11(x+2)-6 < T':y=11x+22-6 — |T' : y=11x+ 16|
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